2. GRANIASTOStUPY

Oblicz pole powierzchni catkowitej i objetoé¢ prostopadtoscianu, ktérego
wymiary wynosza: 2 cm, 3 cmi4 cm.

P.=2ab+2ac+2bc podajemy wzér na pole powierzchni catkowitej

prostopadtoscianu
=2:2:342-2:442-3.4 wstawiamy wartosci do wzoru

Pc =52 em” obliczamy pole powierzchni catkowitej prosto-
padtoscianu

V =abc podajemy wzor na objetos¢ prostopadtoscianu

V=234 wstawiamy wartosci do wzoru

V=24cm? obliczamy objetos¢ prostopadtoscianu

Prostopadtoscian, ktérego wszystkie sciany sa
kwadratami, nazywamy szescianem.

a — krawed? sze$cianu

d - przekatna szescianu
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Szescian jest szczegélnym przypadkiem prosto- !
padfoscianu. .
Pole powierzchni catkowitej szescianu:P. = 6a? .

Objetosc szescianu: V =a? .
Przekatna szescianu: d =a+3

Oblicz pole powierzchni catkowitej i objetos¢ szescianu o krawedzi dtugosci @
6 cm.

P podajemy wzor na pole powierzchni catkowitej szescianu

P-=66t wstawiamy wartosci do wzoru

B =216 ¢t obliczamy pole powierzchni catkowitej sze$cianu

Veag? podajemy wzdr na objetos¢ szescianu

V=6 wstawiamy wartosci do wzoru

V=216cm? obliczamy objetos¢ szescianu

Pole powierzchni ca!kowrte] graniastostupa o polu podstawy A, i polu po-
wierzchni bocznej B, jest réwne P, =2P, +P,,.

Objgtosc graniastostupa o polu podstawy P, i wysokoéciH jest rownaV = P H,
W gramastosiume mozemy wskazac katy zawarte po-
miedzy prostg i ptaszczyzng oraz migdzy dwiema pro-
stymi:
a — kat migdzy przekatna Sciany bocznej a krawedziag
boczng,
8 —kat miedzy przekatnymi sasiednich scian bocznych,
v —kat nachylenia przekatnej graniastostupa do ptaszczy-
zny podstawy, : fy
8 —kat nachylenia przekatnej sciany bocznej do krawedzi N
podstawy. L’
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